



油条铝超标7倍,小吃店老板获刑半年

判决:构成生产销售有毒有害食品罪 提醒:食用铝过量,易引发老年痴呆

“20斤面粉,放五六两明矾,都是按配方上写的。要晓得明矾对人体有害,我怎么也不会放。”被告席上,老李一脸后悔,他辛辛苦苦经营了一年多的小吃店,卖掉了大约1万根油条,被检测出铝残留超标7倍。

10月22日,长沙市开福区人民法院作出一审判决,老李犯生产销售有毒有害食品罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金2000元,追缴违法所得6000元。

■记者 杨昱 通讯员 刘笑贫

卖了一万根油条,赚6000元

2017年11月,老李接手了侯姐在长沙市开福区十号重建地的粥店。侯姐很热情,还把做油条和稀饭的秘诀传授给了他。为了学好油条的制作技艺,老李认真地准备了笔记本,将油条所需的配方一一记下:面粉、白糖、膨松剂、小苏打外,还有明矾。

2018年1月8日,办理了《营业执照》和《小餐饮经营许可

证》后,以老李名字命名的小吃店正式开张。老李也按着侯姐提供的配方,做出了一根根色泽金黄、松脆可口的油条。顾客经常夸,油条好吃,回头客也多了起来。

法庭上,老李自己算了一笔账,从店铺开张,他卖出了1万根油条,“每根卖1.5元,除去成本,大概获利6000元。”

铝残留超标7倍,判刑6个月

2019年5月17日,长沙市开福区市场监督管理局对老李的小吃店进行了抽检。当时,工作人员就在小吃店里发现了1千克散装的明矾。

半个多月后,油条的检验结果出来了。经长沙市食品药品检验所检验,老李的油条铝残留量为707毫克/千克,而国家标准是必须等于或者小于100毫克/千克。也就是说,老李的油条铝残留超标7倍,属于不合格产品。

“工作人员批评了我,说是摄入过量的铝会危害人的神经系统、肝脏、肾脏和骨骼,责令我不能在油条中添加明矾。”老李

说,经过整改,他使用了不含明矾的新配方制作油条,经复检,其店铺出售的油条达到了食品安全标准。

虽然店铺按要求进行了整改,但老李的违法行为仍需受到惩罚。2019年7月31日,老李因涉嫌生产销售有毒有害食品罪,被长沙市公安局开福分局依法刑事拘留。开福区人民法院审理后认为,老李在生产、销售的食物中掺入有害的非食品原料,触犯了刑法,犯罪事实清楚,证据确实、充分,已构成生产销售有毒有害食品罪。考虑到老李是自首,可以依法从轻处罚。法院遂作出上述判决。

图片·新闻



开车别走神

10月20日,一辆轿车在厦蓉高速嘉禾县往桂阳县方向693公里处不慎撞上护栏起火,所幸驾驶人和一名乘客没有被卡,及时下车逃过一劫。

通讯员 林思
记者 张洋银 摄影报道

“套路贷”深渊:借2万还款26万仍背债

4月份以来,长沙警方破获“三贷三霸”类涉黑涉恶案件327起

本报10月22日讯 长沙某高校的陈同学网贷2万元,陷入“套路贷”陷阱,被逼偿还20多万元仍未还清。扫黑除恶专项斗争以来,长沙公安机关聚焦群众身边小黑小恶犯罪,今年4月以来,共破获“三贷三霸”类涉黑涉恶案件327起。

2018年8月,长沙某高校陈同学通过网贷平台贷款2万元。因无收入来源,对于高额利息,很快就无力偿还,并被迫向其他多个借贷平台贷款,以贷养贷,窟窿越来越大。直到2019年4月向公安

机关报案时,陈同学的父母已帮其还贷26万余元,但债务仍然没有还清。

接到报警后,长沙市公安局雨花分局民警经过一个多月的调查,赴多地取证,最终打掉一个专门针对大学生实施“套路贷”的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人27名,冻结涉案资金40余万元,扣押涉案车辆2台。

长沙公安机关自今年4月份以来,在全市部署开展打击整治“三贷三霸”专项行动,在抓大案要案的同时严惩“小黑小恶”,共

打掉涉黑犯罪组织6个、恶势力犯罪集团12个、涉恶团伙21个,破获涉黑涉恶案件327起,刑拘涉黑涉恶犯罪人员347名,缴获枪支2支。长沙市公安局相关负责人表示,长沙公安将继续保持对黑恶势力的凌厉攻势,坚持“打早打小打快”。

提醒广大群众,提高风险防范意识,避免陷入“套路贷”等陷阱。一旦发现有“三贷三霸”类黑恶势力,或遭受黑恶势力不法侵害,及时向公安机关举报。

■记者 杨洁规 通讯员 刘彬

消防隐患曝光

衡阳:商业城存重大隐患被责令整改

近日,衡阳市珠晖消防救援大队对重大火灾隐患单位——衡阳市商业城进行公开曝光。

该市场于2014年8月被列为重大火灾隐患单位,主要存在的火灾隐患有:防火间距不足;消防车通道宽度不足;违规采用泡沫夹芯彩钢板进行吊顶;1-3层均未划分防烟分区、未设置机械排烟系统、未形成防烟楼梯间,且楼梯间采用防火卷帘与其他部分进行分隔;疏散宽度不满足规范要求;未按要求设置消防电梯;室内消

火栓设置数量不足;北侧两楼梯间夹层之间未开设外窗,南侧两楼梯间1-4层均未开设外窗;市场内存在疏散走道被占用、堵塞现象;整个市场电气线路敷设不符合要求。经大队集体议案专题研究,综合判定该市场存在重大火灾隐患。

大队要求单位严格按照整改标准落实整改责任,确保整改期间消防安全的同时,进一步加快整改进度,确保在期限内完成销案摘牌。

■通讯员 陈文琼

岳阳:汨罗一中西餐厅被责令停产停业

近日,岳阳汨罗消防救援大队消防监督员在对汨罗市爱琴海中西餐厅进行检查时,发现该中西餐厅未经消防安全检查擅自投入使用、营业,其行为已涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》。

针对该中西餐厅的违法事实,大队消防监督员对现场进

行了拍照取证并立即进行了立案调查。通过调查,该酒店未经营业前消防安全检查擅自营业的违法事实清楚、证据确凿。下一步,消防监督人员将依照行政处罚程序给予汨罗市爱琴海中西餐厅责令停产停业,并处罚款人民币叁万元整的处罚。

■通讯员 杨舒源

张家界:集中曝光2家火灾隐患酒店

近日,张家界市武陵源区消防救援大队组织开展火灾隐患排查整治,并对存在突出火灾隐患的单位进行集中曝光。

大队在检查中发现,张家界市武陵源区新金樽酒店与武陵源添裕大酒店存在重大火灾隐患:两家酒店的部分楼栋只有一个疏散楼梯,酒店均未设置自动喷水灭火系统,部分疏散楼梯未设置防火门、未形成封闭楼梯间。添裕大酒店大部分疏散指示标志亮度不足,而新金樽酒店未设火灾自动报警系统,存在灭火器配置不足、未建立微型消防站等火灾隐患问题。

消防部门通过约谈掌握企业整改隐患存在的困难,上门指导制定整改方案,帮助建立整改方案,为企业整改提供了有力的技术支持。今后,张家界市消防救援部门将常态化开展隐患曝光活动,跟踪火灾隐患整改进度,不定期地对整改情况进行通报,推动相关单位对隐患彻底整改,形成督促整改火灾隐患的高压态势,减少火灾事故发生。

■通讯员 吴杰

相关新闻

早餐店制作油条添加含铝泡打粉,两店主获刑

近日,由湖南省资兴市检察院提起公诉的两起生产、销售不符合安全标准的食品案,法院分别判处被告人樊某和李某有期徒刑六个月,缓刑一年,各并处罚金7000元,以及禁止被告人樊某与李某在缓刑考验期内从事食品生产、加工、销售等活动。

2016年12月13日,樊某在资兴市唐洞街道市立中学对面经营一家早餐店。他通过网上学习油条制作方法,将含铝泡打粉用于油条制作。而李某所经营的早餐店销售米粉、包子、油条等早点。2017年9月开店以来在制

作油条时会添加含铝泡打粉,用于发泡和增加柔软度。

2018年11月22日,资兴市食品药品监督管理局分别对上述两家早餐店的油条进行抽样检查,发现店内售卖油条中铝含量超标,经检测,铝残留量分别为590毫克/千克、408毫克/千克,都严重超出100毫克/千克的标准值。

两起案件经资兴市检察院以涉嫌生产销售不符合安全标准的食品罪提起公诉后,法院遂作出了上述判决。

■记者 杨昱

健康提醒

食用铝过量,易引发老年痴呆

由于明矾中含有铝,过量摄入会影响人体对铁、钙等成分的吸收,导致骨质疏松、贫血,甚至影响神经细胞的发育。如果长期食用由含铝添加剂制作的食物,容易引发老年痴呆、骨质疏松、心血管疾病等问题,影响儿童智力发育。